

中药材小镇开启“美颜”模式，“观花游”持续到10月 一天上千人赏芍药 阿城花海火了



本报讯(记者 康福柱 文/摄)阿城区中药材小镇小岭开启了“美颜”模式,大片芍药花竞相绽放,吸引了众多游人,“观花游”人气火爆。

17日,在天问山脚下,记者远远就看到一片粉红色的花海。一朵朵芍药花团锦簇、娇艳欲滴。天问山黄精产业园区负责人郝义学告诉记者,这些芍药花是去年栽植的,有三个地块,加起来近百亩,与芍药花同时栽植的还有牡丹。这段时间,芍药花开得正艳,还能持续10天左右。每天来天问山赏花的游人有四五百人,双休日尤其多。除了阿城本地居民,不少游人是从小城区专门来小岭赏花的。郝义学说,在黄精产业园区内,还有

大片百合花将在7月开放,种类丰富,绽放时十分壮观。百合花过后还有格桑花,“观花游”能一直持续到10月。

在小岭街道办事处新兴村也有一处芍药花园,游人也是络绎不绝。记者刚走进芍药园,浓郁的花香就迎面袭来。在现场,几位打扮成“花仙子”的游客正在芍药园内摆着各种POSE;有的游人还穿上了旗袍,撑着油纸伞,在花园栈道上徜徉,拍照的人忙前忙后,生怕错过精彩瞬间。

芍药园主人王永胜介绍,这片芍药园有6亩地,3万多株芍药花,种植40多年了。过去,每到芍药开花时,他会在清晨采上几百朵花乘火车到主城区出售。近些年,随着芍药花繁殖得越来越多,占

地面积越来越大,到小岭的游人逐年增多,他干脆建起了芍药园,并准备了旗袍、晚礼服、油纸伞、斗笠等道具供游人拍照使用。他还将信息发到网上,与不少户外旅游团建立联系,来观花的游人每天都有几百人,最多时一天有2000多人。“昨天又接到一个群主的电话,要带5辆大客车的游人来看花。”王永胜说,他要把芍药园建成小岭的旅游打卡地。

“观花游”热度持续升高,5月中旬以来,到小岭登山的游人逐渐增多,为增加收入,很多小岭村民将小园菜、山野菜、笨鸡蛋、蜂蜜等特色农产品摆摊出售。天问山黄精产业园区内还建起了民宿,将于下个月投用。



采伐时致国家二级保护植物死亡25株 毁坏89株水曲柳 男子被抓

本报讯(记者 王铁军)近日,省公安厅林区公安局桦南分局成功破获一起特大危害国家重点保护植物案,抓获犯罪嫌疑人1人。

日前,省林区公安局桦南分局民警在巡护中发现,桦南林业局泥源林场13林班当地个体林中,有大量天然野生立木水曲柳幼树被毁坏,有的树皮被剥落,有的树干折断,有的根部裸露。现场随处可见凌乱的枝干和东倒西歪的“受伤”幼树。经民警多日侦查,最终锁定了宝清县居民王某某有重大作案嫌疑。

勘验现场过程中,民警发现了一条挂在树上的铁链。经王某某辨认,这条铁链是他运输木材的工具。原来,这是一种原始木材生产中集材的一道工序——“倒套子”环节的工具,由于树林间机械无法进入,工人用铁链将伐倒的木材捆绑牢靠,再用马把木材从采伐现场拖拉到集材地点。

经查,王某某在为他人采伐人工种植杨树时,在“倒套子”过程中,为了节省工作时间和体力,在明知林间有国家二级重点保护植物水曲柳幼树的情况下,未主动进行避让,导致毁坏天然野生立木水曲柳幼树89株,其中致死25株,其余幼树不

同程度受损。讯问过程中,王某某对自身的行为后悔不已。

目前,犯罪嫌疑人王某某因涉嫌危害国家重点保护植物罪被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步处理中。



新闻链接

国家二级重点保护野生植物水曲柳,与黄菠萝、胡桃楸并称为珍贵的“三大硬阔树种”,是东北、华北地区的珍贵用材树种。没有得到相关林业部门批准,随意砍伐一株即构成刑事犯罪,损坏也不行。

别看个儿头大,人家还是宝宝呢 “幼子离家” 两只雕鸮获救

本报讯(记者 王铁军)野生动物是大自然的产物,保护野生动物对于维护生态平衡具有重要意义,近日,两只国家二级保护动物雕鸮的幼鸟“离家出走”,被警民联手救助。

6月14日,省林区公安局双鸭山分局森侦大队民警接到求助电话,一名驾驶员在路边发现两只猫头鹰,呆在原地也不飞走。怕它们发生危险,驾驶员将两只猫头鹰带回。接警后,森侦大队民警立即驱车前往现场,经初步观察,两只猫头鹰身上无明显外伤,体征正常、羽翼丰满,但有人靠近时就蜷缩一团,比较害怕。

为了使猫头鹰得到更好的救助,民警联系了双鸭山市野生动物救助中心,将两只猫头鹰送到那里进行专业救护,待条件成熟后放飞大自然。

东北林业大学野生动物与自然保护地学院许青教授看过照片后,确认这两只猫头鹰是雕鸮幼鸟。雕鸮是国家二级重点保护动物,也是体型最大的猫头鹰。别看这两只个头挺大,其实还是幼鸟。

据许青介绍,雕鸮属夜行猛禽,多栖息于人迹罕至的密林中,营巢于树洞

或岩隙中。全天可活动,飞行时缓慢而无声,通常贴着地面飞行。食性很广,主要以各种鼠类为食,也吃兔类、刺猬、狐狸、豪猪、野猫、鼬、昆虫、蛙、雉鸡以及其他鸟类,有时甚至会捕食有蹄类动物。在《中国濒危动物红皮书》中被列为稀有物种。



警方提醒

猫头鹰在我省分布区域较广,对预防鼠害有极大作用,如私自扑杀、饲养、贩卖和食用可能涉嫌违法犯罪。如果发现受伤、落单的野生动物,切不可自行圈养或盲目放生,要及时报警或与有关部门联系,妥善处理。